
 

 

ATA Nº 22/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de maio do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
16 dias do mês de maio de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
32min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Vice-Presidente encaminhou a presente sessão 
para o expediente, solicitando ao 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da Saborelle 
para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 10/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei Municipal nº 2.548, de 28 de março de 2022, e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI Nº 35/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - 
PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre o ingresso nos cursos de graduação da Universidade de 
Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 58/2022. AUTOR: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. ASSUNTO: Altera a redação do inciso I, do art. 55, da Lei Municipal 
nº 1086 de 31 de dezembro de 1994-Código de Postura do Município de Gurupi/TO. 
PROJETO DE LEI Nº 69/2022. AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
ASSUNTO: Declara de utilidade pública o sindicato dos agentes de saúde e endemias 
Sul e Sudeste do Tocantins (SASES/TO) e dá outras providências. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 02/2022. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Dispõe sobre a aquisição 
e uso de veículos no âmbito da Câmara Municipal de Gurupi e dá outras providências. 
Os projetos lidos foram encaminhados às comissões competentes para darem seus 
devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 09/2022. PROPONENTES: Vereadores 
Ivanilson Marinho – SD, André Caixeta - PSB e Leda Perini – PATRIOTA. PROPOSTOS: 
Drª Jussara Barreira Silva Amorim. ASSUNTO: Aplausos pelos serviços prestados como 
Promotora de Justiça do Tocantins, onde exerceu suas funções até sua aposentadoria 
no ano de 2019. A moção de aplausos foi encaminhada a ordem do dia desta sessão 
ordinária. REQUERIMENTO N° 062/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a criação do 
programa de identificação e acompanhamento integral da dislexia, aos estudantes 
com transtorno de déficit de atenção com hiperatividade (TDAH), demais transtornos 
de aprendizagem, bem como déficits visuais e auditivos da rede municipal de ensino. 
REQUERIMENTO N° 189/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito 
a pavimentação asfáltica para as Ruas c18, VS10 e VS12 do setor Jardim Canãa de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 191/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicito a Operação tapa buraco da Rua C-21 esquina com a C-11 no Bairro 
Canãa 2 de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 270/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer estudos para implantação de dispensadores de sacos plásticos nos 
Parques mutuca I e II e em todas as praças deste município. REQUERIMENTO N° 
385/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a conclusão da 
pavimentação asfáltica das vias públicas do Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 
554/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 



 

 

Secretário Mun. de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer 
a criação da feira da amizade no Setor João Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 
584/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o estudo para implantação nesta cidade do 
Centro de Atendimento a Criança, local este destinado prestar assistência pública 
especializada, em conjunto com a pediatria, para consultadas, prevenção e 
recuperação de doenças, oferecendo apoio diagnóstico as crianças a partir de 28 (vinte 
e oito) dias de vida até a adolescência. REQUERIMENTO N° 657/2022. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a Regularização Fundiária do Setor Bela 
Vista. REQUERIMENTO N° 731/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que seja 
destinado um ônibus escolar para alunos portadores de deficiência física e intelectual, 
matriculados na rede municipal de ensino. REQUERIMENTO N° 742/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a substituição da iluminação da BR-153 
das lâmpadas de led, por iluminação luminária solar. REQUERIMENTO N° 759/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi e Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer 
estudo das ruas que dão acesso às estradas das escolas no intuito de melhorar e 
ampliar a sinalização de trânsito. REQUERIMENTO N° 771/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Superintendente da Caixa Econômico 
Federal. ASSUNTO: Requer a implantação de casa lotérica no Setor Malvinas/Vila Íris. 
REQUERIMENTO N° 775/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a contratação de 
médicos pediatras em caráter de urgência para atender os pacientes da Unidade de 
Pronto Atendimento (UPA). REQUERIMENTO N° 794/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a adesão da campanha mundial maio amarelo, referente a memória 
das vítimas de acidente de trânsito. REQUERIMENTO N° 795/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de 
Educação. ASSUNTO: Requer a limpeza das fossas sépticas da casa do estudante de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 796/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a criação do 
auxilio-fardamento (uniforme) para os profissionais que desempenham suas 
atribuições no (SAMU) serviço de atendimento Móvel de Urgência e Emergência, 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 797/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho 
- SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Presidente do IPASGU. ASSUNTO: Requer que seja 
estipulado prazo para o pagamento do retroativo do 13º salário descontado dos 
servidores com condenação em processos judiciais. REQUERIMENTO N° 798/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita a agilidade na realização e nos resultados dos 
exames de mamografia, realizados na clínica da mulher, Gurupi-TO. REQUERIMENTO 
N° 799/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a construção de uma quadra 
poliesportiva na escola municipal Dom Eliseu de Carvalho no setor Parque Industrial 
em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 800/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora 
Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer 
que realize a instalação do morgue no IML de Gurupi. Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 



 

 

110/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a pavimentação asfáltica do Setor Waldir Lins. 
INDICAÇÃO Nº 317/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de redutores 
de velocidade (quebra-molas) nas Ruas 30 e 31 no Setor Jardim Medeiros. INDICAÇÃO 
Nº 365/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo – PROS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja destinado um ônibus escolar para 
alunos portadores de deficiência física e intelectual, matriculados na rede municipal de 
ensino. INDICAÇÃO Nº 409/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC – PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de casa 
lotérica no Setor Malvinas/Vila Íris. INDICAÇÃO Nº 424/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira – PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
adesão da campanha mundial maio amarelo, referente a memória das vítimas de 
acidente de trânsito. INDICAÇÃO Nº 425/2022. INDICANTE: Vereador César da 
Farmácia – UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação do 
auxilio-fardamento (uniforme) para os profissionais que desempenham suas 
atribuições no (SAMU) serviço de atendimento Móvel de Urgência e Emergência, 
Gurupi-TO.  INDICAÇÃO Nº 426/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho – 
SOLIDARIEDADE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja 
estipulado prazo para o pagamento do retroativo do 13º salário descontado dos 
servidores com condenação em processos judiciais. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor Vice-Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram 
uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Leda Perini, Jair do 
Povo, André Caixeta, Débora Ribeiro, Ivanilson Marinho, Valdônio Rodrigues, César da 
Farmácia, Ronaldo Lira, Colemar da Saborelle e Marilis Fernandes. Não havendo mais 
vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor Vice-Presidente encaminhou os 
trabalhos para a ordem do dia, solicitando ao 1º Suplente da Mesa para proceder a 
leitura das matérias: PARECER CONJUNTO Nº 014/2022, REFERENTE AO PROJETO DE 
LEI Nº 09/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede recomposição sobre as 
verbas fixas de natureza salarial dos servidores da Fundação UNIRG e dá outras 
providências. RELATORES: Ronaldo Lira – PSC e César da Farmácia – UB. O parecer foi 
retirado de pauta, bem como o projeto de lei que se refere ao parecer a pedido do 
líder do executivo. EMENDA MODIFICATIVA E MENSAGEM ADITIVA REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 29/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o 
chacreamento de recreio e dá outras providências. A proposta de emenda foi colocada 
em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
016/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 29/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Dispõe sobre o chacreamento de recreio e dá outras providências. 
RELATORES: Valdônio Rodrigues – PSB e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer 
foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI Nº 29/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o chacreamento de 
recreio e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª 
votação, sendo aprovado por unanimidade. EMENDA SUPRESSIVA Nº 01/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 06/2022. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
ASSUNTO: Institui o OUTUBRO ROSA, No dia 01 Até o dia 30 de Outubro dedicado a 
prevenção do câncer de Mama, no município de Gurupi-TO e da outras providencias. A 
proposta de emenda foi colocada em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 013/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
06/2022. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Institui o OUTUBRO 



 

 

ROSA, No dia 01 Até o dia 30 de Outubro dedicado a prevenção do câncer de Mama, 
no município de Gurupi-TO e da outras providencias. RELATORES: Zezinho da Lafiche – 
AVANTE e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi colocado em discursão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 06/2022. AUTOR: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Institui o OUTUBRO ROSA, No dia 01 Até o 
dia 30 de Outubro dedicado a prevenção do câncer de Mama, no município de Gurupi-
TO e da outras providencias. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 015/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 20/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
ASSUNTO: Institui o Dia da Advocacia Jovem, no âmbito do município de Gurupi, 
Estado do Tocantins, a ser comemorado anualmente no dia 11 de agosto de cada ano, 
e dá outras providências. RELATORES: Matheus Monteiro - CIDADANIA e César da 
Farmácia – UB. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 20/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
ASSUNTO: Institui o Dia da Advocacia Jovem, no âmbito do município de Gurupi, 
Estado do Tocantins, a ser comemorado anualmente no dia 11 de agosto de cada ano, 
e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 017/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: 
Declara de utilidade pública a “Associação dos distribuidores de insumos 
agropecuários do Estado do Tocantins – ADIATO” dá outras providências. RELATORES: 
Ronaldo Lira – PSC e Débora Ribeiro - PTB. O parecer foi colocado em discursão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Declara de utilidade pública a “Associação 
dos distribuidores de insumos agropecuários do Estado do Tocantins – ADIATO” dá 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 018/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 45/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Dispõe 
sobre o laudo médico pericial que atesta Deficiências Irreversíveis. RELATORES: 
Matheus Monteiro – CIDADANIA e César da Farmácia - UB. O parecer foi colocado em 
discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 45/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Dispõe sobre o laudo médico 
pericial que atesta Deficiências Irreversíveis. O projeto de lei foi colocado em discursão 
e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. EMENDA MODIFICATIVA Nº 
01/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 47/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. ASSUNTO: Fica vedada a nomeação para cargos efetivos e em comissão 
na administração pública direta e indireta, no âmbito do Município de Gurupi, de 
pessoas  condenadas pela Lei Maria da Penha nº 11340/2006, após sentença 
condenatória com transitado em julgado, e dá outras providências. A proposta de 
emenda foi colocada em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PARECER CONJUNTO Nº 019/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 47/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Fica vedada a nomeação para 
cargos efetivos e em comissão na administração pública direta e indireta, no âmbito do 
Município de Gurupi, de pessoas  condenadas pela Lei Maria da Penha nº 11340/2006, 
após sentença condenatória com transitado em julgado, e dá outras providências. 
RELATORES: Matheus Monteiro – CIDADANIA e César da Farmácia - UB. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
Nº 47/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Fica vedada a 
nomeação para cargos efetivos e em comissão na administração pública direta e 
indireta, no âmbito do Município de Gurupi, de pessoas  condenadas pela Lei Maria da 



 

 

Penha nº 11340/2006, após sentença condenatória com transitado em julgado, e dá 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o senhor 
Vice-Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde todos os 
vereadores declinaram o uso da palavra. Não havendo mais vereadores inscritos nas 
considerações finais e nada mais a ser tratado, o Senhor Vice-Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 12hs23min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Zezinho da Lafiche 
(AVANTE) como Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle (PODEMOS) como 
Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Débora Ribeiro 
(PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); 
Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); 
Rodrigo Maciel (UB); Ronaldo Lira (PSC) e Valdônio Rodrigues (PSB). Com a ausência 
justificada do vereador Rodrigo Ferreira (PODEMOS). Teor completo das manifestações 
e apartes encontra-se gravados em CD de nº 22/2022, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte e 
dois.  
 
 
Ver. ZEZINHO DA LAFICHE                                                      Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
         Vice-Presidente                                                                        1º Suplente da Mesa 


